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“การปฏรูิปพทุธศาสนา” 

              เรียน  บรรณาธิการบริหาร / บรรณาธิการข่าว /หัวหน้าข่าว 
 ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ (นิดำ้) และคณะกรรมกำรร่ำงรัฐธรรมนูญ เปิดเผยผลส ำรวจ
ควำมคิดเห็นของประชำชน  เร่ือง “การปฏิรูปพุทธศาสนา” ท ำกำรส ำรวจระหวำ่งวนัท่ี 17 – 18 กุมภำพนัธ์ 2559 จำกประชำชนท่ีนบัถือ
ศำสนำพุทธทั่วประเทศ กระจำยทุกระดับกำรศึกษำและอำชีพ รวมทั้ งส้ิน จ ำนวน 1,252 หน่วยตวัอย่ำง เก่ียวกับกำรปฏิรูปพุทธศำสนำ           
กำรส ำรวจอำศยักำรสุ่มตวัอยำ่งจำกบญัชีรำยช่ือฐำนขอ้มูลตวัอยำ่งหลกั (Master Sample) ของ “นิดำ้โพล” ดว้ยควำมน่ำจะเป็นแบบแบ่งชั้นภูมิ 
(Stratified  Random  Sampling) โดยแบ่งภูมิภำคออกเป็น 5 ภูมิภำค จำกนั้นในแต่ละภำคสุ่มตวัอยำ่งแบบมีระบบ (Systematic Random Sampling) 
เก็บขอ้มูลดว้ยวิธีกำรสัมภำษณ์ทำงโทรศพัท์ โดยก ำหนดค่ำ ควำมเช่ือมัน่ท่ี ร้อยละ 95.0 และมีค่ำควำมคลำดเคล่ือนมำตรฐำน (Standard Error: 
S.E.) ไม่เกิน 1.4 
 จำกผลกำรส ำรวจ เม่ือถำมถึงควำมคิดเห็นของประชำชนท่ีมีต่อกำรปฏิรูปพทุธศำสนำทั้งระบบ พบวำ่ ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 
44.25 ระบุวำ่ เป็นเร่ืองท่ีตอ้งด ำเนินกำรอยำ่งเร่งด่วน รองลงมำ ร้อยละ 30.35 ระบุวำ่ เป็นเร่ืองท่ีตอ้งด ำเนินกำร แต่ ไม่เร่งด่วน  ร้อยละ 21.96 
ระบุวำ่ ไม่มีควำมจ ำเป็นในกำรปฏิรูปพทุธศำสนำเลย ร้อยละ 3.44 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ เม่ือเปรียบเทียบกบัผลส ำรวจในปี 2558 ท่ีผ่ำนมำ ซ่ึงมี
ร้อยละ 52.60 ระบุวำ่ เป็นเร่ืองท่ีตอ้งด ำเนินกำรอยำ่งเร่งด่วน รองลงมำ ร้อยละ 24.34 ระบุวำ่ เป็นเร่ืองท่ีตอ้งด ำเนินกำร แต่ ไม่เร่งด่วน  ร้อย
ละ 19.30 ระบุวำ่ ไม่มีควำมจ ำเป็นในกำรปฏิรูปพทุธศำสนำเลย ร้อยละ 3.76 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 
 ควำมคิดเห็นของประชำชนท่ีมีต่อประสิทธิภำพในกำรท ำงำนของมหำเถรสมำคมในกำรด ำเนินงำนเพื่อรักษำหลกัพระธรรมวินยั
และปกครองคณะสงฆ์ พบวำ่ ประชำชน ร้อยละ 10.62 ระบุวำ่ มหำเถรสมำคมด ำเนินงำนเพื่อรักษำหลกัพระธรรมวินยัและปกครองคณะ
สงฆมี์ประสิทธิภำพสูง  ร้อยละ 27.48 ระบุวำ่ ด ำเนินงำนค่อนขำ้งมีประสิทธิภำพ ขณะท่ีส่วนใหญ่ ร้อยละ 34.83 ระบุวำ่ ด ำเนินงำนไม่ค่อยมี
ประสิทธิภำพ ร้อยละ 16.29 ระบุวำ่ ไม่มีประสิทธิภำพเลย และร้อยละ 10.78 ไม่แน่ใจ / ไม่ระบุ เม่ือเปรียบเทียบกบัผลส ำรวจในปี 2558 ท่ี
ผำ่นมำ ซ่ึงมีร้อยละ 10.49 ระบุวำ่ มหำเถรสมำคมด ำเนินงำนเพื่อรักษำหลกัพระธรรมวินยัและปกครองคณะสงฆ์มีประสิทธิภำพสูง  ร้อยละ 
25.30 ระบุวำ่ ด ำเนินงำนค่อนขำ้งมีประสิทธิภำพ ขณะท่ีส่วนใหญ่ ร้อยละ 33.87 ระบุวำ่ ด ำเนินงำนไม่ค่อยมีประสิทธิภำพ ร้อยละ 19.13 
ระบุวำ่ ไม่มีประสิทธิภำพเลย และร้อยละ 11.21 ไม่แน่ใจ / ไม่ระบุ 
  ทำ้ยท่ีสุด เม่ือถำมถึงควำมคิดเห็นของประชำชนต่อสำเหตุ/ปัจจัยต่ำง ๆ ท่ีท ำให้เกิดปัญหำของพุทธศำสนำในปัจจุบนั พบว่ำ 
ประชำชน ร้อยละ 46.33 ระบุวำ่ พระสงฆต์ดัไม่ขำดจำกทำงโลกแต่มำออกบวช รองลงมำ ร้อยละ 30.83 ระบุวำ่ กำรปกครองภำยในวดัไม่มี
ประสิทธิภำพท ำใหมี้ข่ำวฉำวเป็นประจ ำ เช่น พระสงฆเ์สพยำบำ้ ด่ืมสุรำ ยุง่สีกำ ร้อยละ 29.63 ระบุวำ่ พระสงฆห์ลงในวตัถุนิยมหรือบริโภค
นิยม ร้อยละ 24.36 ระบุวำ่ พระสงฆ์ยุง่กำรเมือง/เลือกขำ้ง ร้อยละ 18.45 ระบุวำ่ พระสงฆ์หลงในลำภ ยศ สรรเสริญและต ำแหน่งทำงสงฆ ์
ร้อยละ 15.02 ระบุวำ่ วดัมีควำมเป็นพทุธพำณิชย/์เนน้วตัถุนิยม ร้อยละ 13.42 ระบุวำ่ ญำติโยม/ลูกศิษยช์อบชกัน ำให้พระสงฆ์ประพฤติหรือ
ท ำกิจกรรมท่ีไม่เหมำะสมหรือผิดหลักพระธรรมวินัย ร้อยละ 12.78 ระบุว่ำ พระสงฆ์ไม่อยู่ในหลักพระธรรมวินัยพูดจำไม่สุภำพ มี
พฤติกรรมกำ้วร้ำว ร้อยละ 9.82 ระบุวำ่ องคก์รท่ีดูแลพุทธศำสนำอ่อนแอขำดประสิทธิภำพในกำรตรวจสอบป้องกนั ร้อยละ 8.87 ระบุว่ำ 
กำรบริหำรจดักำรทรัพยสิ์นของวดัโดยทัว่ไปในปัจจุบนัไม่มีควำมโปร่งใส ร้อยละ 8.07 ระบุวำ่ วดัและพระสงฆ์มีกำรแบ่งชั้นวรรณ ร้อยละ 
7.91 ระบุว่ำ พระสงฆ์มีค  ำสอนท่ีบิดเบือนรวมถึงกำรโฆษณำอภินิหำรเกินควำมจริง (อวดอุตริมนุสธรรม) ร้อยละ 6.47 ระบุว่ำ วดัและ
พระสงฆเ์นน้พิธีกรรมทำงไสยศำสตร์มำกกวำ่ ค  ำสอนทำงพุทธศำสนำ ร้อยละ 4.95 ระบุวำ่ คนบวชเป็นพระเพรำะไม่มีอะไรจะท ำ จึงเกำะ
วดักิน ร้อยละ 4.07 ระบุวำ่ พระสงฆ์หลงตวัเอง ร้อยละ 3.83 ระบุวำ่ ญำติโยม/ลูกศิษย ์หลงใหลในพระสงฆ์หรือวดัจนขำดสติ ไม่พิจำรณำ
ใหร้อบครอบวำ่ วดัมีค ำสอนท่ีบิดเบือนหรือไม่ พระสงฆป์ฏิบติัอยูใ่นหลกัพระธรรมวนิยัหรือไม่ ร้อยละ 3.19 ระบุวำ่ วดัโฆษณำชวนเช่ือให้
คนท ำบุญเกินตวั/เกินเหตุจ ำเป็น มีกำรเลือกคนท ำบุญเฉพำะคนรวย ร้อยละ 2.80 ระบุวำ่ พระสงฆไ์ม่สำมำรถปกครองกนัเองได ้ร้อยละ 2.56 
ระบุวำ่ พทุธศำสนำในปัจจุบนัไม่มีปัญหำใดๆเลย ร้อยละ 0.40 ระบุวำ่ อ่ืน ๆ ไดแ้ก่ จำกทั้งตวัชำวบำ้นและพระสงฆ์เองท่ีไม่มีกำรคดักรอง
พระท่ีมำบวชท ำใหไ้ดพ้ระสงฆท่ี์ไม่มีคุณภำพ อีกทั้งพระปลอมเยอะและเก่ียวขอ้งผลประโยชน์ คนเลยไม่ค่อยเขำ้วดัท ำบุญจึงท ำให้ศำสนำดู
ไม่ส ำคญั และร้อยละ 2.32 ไม่ระบุ/ไม่มีควำมเห็น 
 

 

ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.สุวิชา เป้าอารีย์ 
ผู้อ านวยการศูนย์ส ารวจความคดิเห็น “นิด้าโพล” 

วนัเสาร์ท่ี 20 กมุภาพันธ์ พ.ศ. 2559   
 ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ โทรศพัท ์02 -727- 3594-6  โทรสำร 02 -727- 3595 

http://www.nidapoll.nida.ac.th  http://www.twitter.com/nidapoll  และ http://www.facebook.com/nidapoll 
E-mail : nida_poll@nida.ac.th /  nidapoll.nida@hotmail.co.th  จ ำนวน 2 หนำ้ (รวมหนำ้น้ี) 
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 เม่ือพิจำรณำลกัษณะทัว่ไปของตวัอยำ่ง พบวำ่ ตวัอยำ่งร้อยละ 9.03 มีภูมิล ำเนำอยูก่รุงเทพฯ ร้อยละ 25.64 มีภูมิล ำเนำอยูป่ริมณฑล
และภำคกลำง ร้อยละ 17.97 มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคเหนือ ร้อยละ 33.54 มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคตะวนัออกเฉียงเหนือ และร้อยละ 13.82 มีภูมิล ำเนำอยู่
ภำคใต ้ตวัอยำ่ง ร้อยละ 51.84 เป็นเพศชำย ร้อยละ 48.08 เป็นเพศหญิง และร้อยละ 0.08 เป็นเพศทำงเลือก ตวัอยำ่ง ร้อยละ 5.83 มีอำยตุ  ่ำกวำ่ 
25 ปี ร้อยละ 17.09 มีอำย ุ26 – 35 ปี ร้อยละ 25.64 มีอำย ุ36 – 45 ปี  ร้อยละ 32.91 มีอำย ุ46 – 59 ปี ร้อยละ 16.85 มีอำย ุ60 ปีข้ึนไป และร้อย
ละ 1.68 ไม่ระบุอำย ุตวัอยำ่ง ร้อยละ 19.56 สถำนภำพโสด ตวัอยำ่งร้อยละ 77.64 สมรสแลว้ ตวัอยำ่งร้อยละ 1.04 หมำ้ย หยำ่ร้ำง แยกกนัอยู ่
และร้อยละ 1.76 ไม่ระบุสถำนภำพกำรสมรส ตวัอย่ำงร้อยละ 28.67 จบกำรศึกษำประถมศึกษำหรือต ่ำกว่ำ ร้อยละ 28.92 จบกำรศึกษำ
มธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ ร้อยละ 7.67 จบกำรศึกษำอนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ ร้อยละ 28.27 จบกำรศึกษำปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ ร้อยละ 
4.47 จบกำรศึกษำสูงกวำ่ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ และร้อยละ 2.00 ไม่ระบุกำรศึกษำ  

ตวัอย่ำงร้อยละ 13.74 ประกอบอำชีพขำ้รำชกำร/ลูกจ้ำง/พนักงำนรัฐวิสำหกิจ ร้อยละ 11.82 ประกอบอำชีพพนักงำนเอกชน       
ร้อยละ 25.56 ประกอบอำชีพเจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ ร้อยละ 14.78 ประกอบอำชีพเกษตรกร/ประมง ร้อยละ 13.58 ประกอบอำชีพรับจำ้ง
ทัว่ไป/ผูใ้ชแ้รงงำน ร้อยละ 15.65 เป็นพ่อบำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุวำ่งงำน ร้อยละ 2.72 เป็นนกัเรียน/นกัศึกษำ ร้อยละ 0.24 เป็นพนกังำน
องคก์รอิสระท่ีไม่แสวงหำก ำไร และร้อยละ 1.92 ไม่ระบุอำชีพ  ตวัอยำ่งร้อยละ 15.42 ไม่มีรำยได ้ร้อยละ 20.77 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือนไม่
เกิน 10,000 บำท ร้อยละ 30.43 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 10,001 – 20,000 บำท ร้อยละ 13.58 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 20,001 – 30,000 บำท ร้อย
ละ 5.59 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 30,001 – 40,000 บำท ร้อยละ 8.55 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือนมำกกวำ่  40,001 บำทข้ึนไป และร้อยละ 5.67 ไม่
ระบุรำยได ้       
  
1. ท่านมคีวามคดิเห็นอย่างไรกบัการปฏิรูปพุทธศาสนาทั้งระบบ 

 ความคดิเห็นของประชาชนต่อความเร่งด่วนในการปฏิรูปพุทธศาสนาทั้งระบบ (ปี 2559)
ร้อยละ 

(ปี 2558) 
ร้อยละ 

กำรปฏิรูปพทุธศำสนำทั้งระบบเป็นเร่ืองท่ี ต้องด าเนินการ อย่างเร่งด่วน 44.25 52.60 
กำรปฏิรูปพทุธศำสนำทั้งระบบเป็นเร่ืองท่ี ต้องด าเนินการ แต่ไม่เร่งด่วน 30.35 24.34 
ไม่มคีวามจ าเป็นในกำรปฏิรูปพทุธศำสนำเลย 21.96 19.30 
ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 3.44 3.76 

รวม 100.00 100.00 
 
2. ท่านมคีวามคดิเห็นอย่างไรกบัประสิทธิภาพในการท างานของมหาเถรสมาคมในการด าเนินงานเพือ่รักษาหลกัพระธรรมวนิัยและปกครอง
คณะสงฆ์  

ความคดิเห็นของประชาชนต่อประสิทธิภาพในการท างานของมหาเถรสมาคมในการด าเนนิงาน 
เพือ่รักษาหลกัพระธรรมวนิัยและปกครองคณะสงฆ์ 

(ปี 2559)
ร้อยละ 

(ปี 2558) 
ร้อยละ 

มหำเถรสมำคม มปีระสิทธิภาพสูง ในกำรกำรรักษำหลกัพระธรรมวนิยัและปกครองคณะสงฆ ์ 10.62 10.49 
มหำเถรสมำคม ค่อนข้างมปีระสิทธิภาพ ในกำรรักษำหลกัพระธรรมวนิยัและปกครองคณะสงฆ ์ 27.48 25.30 
มหำเถรสมำคม ไม่ค่อยมปีระสิทธิภาพ ในกำรรักษำหลกัพระธรรมวนิยัและปกครองคณะสงฆ ์ 34.83 33.87 
มหำเถรสมำคม ไม่มปีระสิทธิภาพเลย ในกำรรักษำหลกัพระธรรมวนิยัและปกครองคณะสงฆ ์ 16.29 19.13 
ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 10.78 11.21 

รวม 100.00 100.00 
 
3. ท่านคดิว่าปัญหาของพุทธศาสนาในปัจจุบันเกดิจากเหตุปัจจยัใด (เลอืกได้มากกว่า 1 ข้อ) 

ความคดิเห็นของประชาชนต่อสาเหตุ/ปัจจยัต่าง ๆ ทีท่ าให้เกดิปัญหาของพุทธศาสนาในปัจจุบนั ร้อยละ 
พระสงฆต์ดัไม่ขำดจำกทำงโลกแต่มำออกบวช 46.33 
กำรปกครองภำยในวดัไม่มีประสิทธิภำพท ำใหมี้ข่ำวฉำวเป็นประจ ำ เช่น พระสงฆเ์สพยำบำ้ ด่ืมสุรำ ยุง่สีกำ 30.83 
พระสงฆห์ลงในวตัถุนิยมหรือบริโภคนิยม 29.63 
พระสงฆย์ุง่กำรเมือง/เลือกขำ้ง 24.36 
พระสงฆห์ลงในลำภ ยศ สรรเสริญและต ำแหน่งทำงสงฆ ์ 18.45 
วดัมีควำมเป็นพทุธพำณิชย/์เนน้วตัถุนิยม  15.02 
ญำติโยม/ลูกศิษยช์อบชกัน ำใหพ้ระสงฆป์ระพฤติหรือท ำกิจกรรมท่ีไม่เหมำะสมหรือผิดหลกัพระธรรมวนิยั 13.42 
พระสงฆไ์ม่อยูใ่นหลกัพระธรรมวนิยัพดูจำไม่สุภำพ มีพฤติกรรมกำ้วร้ำว 12.78 
องคก์รท่ีดูแลพทุธศำสนำอ่อนแอขำดประสิทธิภำพในกำรตรวจสอบป้องกนั 9.82 
กำรบริหำรจดักำรทรัพยสิ์นของวดัโดยทัว่ไปในปัจจุบนัไม่มีควำมโปร่งใส 8.87 
วดัและพระสงฆมี์กำรแบ่งชั้นวรรณะ  8.07 
พระสงฆมี์ค ำสอนท่ีบิดเบือนรวมถึงกำรโฆษณำอภินิหำรเกินควำมจริง (อวดอุตริมนุสธรรม) 7.91 
วดัและพระสงฆเ์นน้พิธีกรรมทำงไสยศำสตร์มำกกวำ่ ค  ำสอนทำงพทุธศำสนำ 6.47 
คนบวชเป็นพระเพรำะไม่มีอะไรจะท ำ จึงเกำะวดักิน 4.95 
พระสงฆห์ลงตวัเอง 4.07 
ญำติโยม/ลูกศิษย ์หลงใหลในพระสงฆห์รือวดัจนขำดสติ ไม่พิจำรณำใหร้อบครอบวำ่ วดัมีค ำสอนท่ีบิดเบือนหรือไม่ 
พระสงฆป์ฏิบติัอยูใ่นหลกัพระธรรมวนิยัหรือไม่ 

3.83 
วดัโฆษณำชวนเช่ือใหค้นท ำบุญเกินตวั/เกินเหตจุ ำเป็น มีกำรเลือกคนท ำบุญเฉพำะคนรวย 3.19 
พระสงฆไ์ม่สำมำรถปกครองกนัเองได ้ 2.80 
พทุธศำสนำในปัจจุบนัไม่มีปัญหำใดๆเลย 2.56 
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อ่ืนๆ ไดแ้ก่ จำกทั้งตวัชำวบำ้นและพระสงฆเ์องท่ีไม่มีกำรคดักรองพระท่ีมำบวชท ำใหไ้ดพ้ระสงฆท่ี์ไม่มีคุณภำพมำ อีก
ทั้งพระปลอมเยอะและเก่ียวขอ้งผลประโยชน์ คนเลยไม่ค่อยเขำ้วดัท ำบุญจึงท ำใหศ้ำสนำดูไม่ส ำคญั 

0.40 
ไม่ระบุ/ไม่มีควำมเห็น 2.32 

 
 

 
 

ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง 
 

1. ตารางที ่1 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามภูมภิาค 
ภูมภิาค จ านวน ร้อยละ 

กรุงเทพฯ  113 9.03 
ปริมณฑลและภำคกลำง  321 25.64 
ภำคเหนือ 225 17.97 
ภำคตะวนัออกเฉียงเหนือ 420 33.54 
ภำคใต ้ 173 13.82 

รวม 1,252 100.00 
 
2. ตารางที ่2 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามเพศ 

เพศ จ านวน ร้อยละ 
ชำย 649 51.84 
หญิง 602 48.08 
เพศทำงเลือก 1 0.08 

รวม 1,252 100.00 
 
3. ตารางที ่3 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอายุ 

อายุ จ านวน ร้อยละ 
ต ่ำกวำ่ 25 ปี 73 5.83 
26 – 35 ปี  214 17.09 
36 – 45  ปี 321 25.64 
46 – 59  ปี 412 32.91 
60 ปีข้ึนไป 211 16.85 
ไม่ระบุ 21 1.68 

รวม 1,252 100.00 
 
4. ตารางที ่4 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามสถานภาพการสมรส 

สถานภาพการสมรส จ านวน ร้อยละ 
โสด 245 19.56 
สมรส 972 77.64 
หมำ้ย หยำ่ร้ำง แยกกนัอยู ่
 
 
 

13 1.04 
ไม่ระบุ 22 1.76 

รวม 1,252 100.00 
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ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง (ต่อ) 
 

5. ตารางที ่5 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามระดบัการศึกษา 
ระดบัการศึกษา จ านวน ร้อยละ 

ประถมศึกษำหรือต ่ำกวำ่ 359 28.67 
มธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ 362 28.92 
อนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ 96 7.67 
ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 354 28.27 
สูงกวำ่ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 56 4.47 
ไม่ระบุ 25 2.00 

รวม 1,252 100.00 
 
6. ตารางที ่6 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอาชีพหลกั 

อาชีพหลกั จ านวน ร้อยละ 
ขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนกังำนรัฐวสิำหกิจ 172 13.74 
พนกังำนเอกชน 148 11.82 
เจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ 320 25.56 
เกษตรกร/ประมง 185 14.78 
รับจำ้งทัว่ไป/ผูใ้ชแ้รงงำน 170 13.58 
พอ่บำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุวำ่งงำน 196 15.65 
นกัเรียน/นกัศึกษำ 34 2.72 
พนกังำนองคก์รอิสระท่ีไม่แสวงหำก ำไร 3 0.24 
ไม่ระบุ 24 1.92 

รวม 1,252 100.00 
 
7. ตารางที ่7 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามรายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน จ านวน ร้อยละ 
ไม่มีรำยได ้ 193 15.42 
ไม่เกิน 10,000  260 20.77 
10,001 – 20,000 381 30.43 
20,001 – 30,000 170 13.58 
30,001 –  40,000 70 5.59 
มำกกวำ่  40,001 ข้ึนไป 107 8.55 
ไม่ระบุ 71 5.67 

รวม 1,252 100.00 
 
  

 


